3.6AIA BIRPASOA

1. Lotu hitz bakoitza bere definizioarekin.

Irudizko lerro horizontalak dira. 0°-90°ra

GREENWICH

Meridiano nagusia da. Lurra bi zatitan
banatzen du: ekialdea eta mendebaldea.

PARALELOAK ETA MERIDIANOAK

Gure planetako edozein puntu kokatzeko eta PARALELOAK
aurkitzeko erabiltzen diren irudizko lerroak.
Paralelo nagusia da. Lurra bi zatitan banatzen
du: Ipar hemisferioa eta Hego hemisferioa MERIDIANOAK
Irudizko lerro bertikalak dira. Bi poloetatik
pasatzen dira. 0°-180°ra bitartean. EKUATOREA
2. Kokatu ondoko izenak dagokien tokian.
Zirkulu polar Kaprikornio Kantzer Ekuatorea
antartikoa tropikoa tropikoa
Greenwich Ipar poloa Hego poloa Zirkulu polar
meridioanoa artikoa
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3. Lotu koordenatu bakoitza dagokion puntuarekin eta esan zein kontinente edo
ozeanotan dagoen.
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LATITUDEA, 30° IPARRALDEA; LONGITUDEA, 10° EKIALDEA
LATITUDEA, 50° IPARRALDEA; LONGITUDEA, 110° MENDEBALDEA
LATITUDEA, 20° HEGOALDEA; LONGITUDEA, 130° EKIALDEA
LATITUDEA, 0° ; LONGITUDEA, 30° MENDEBALDEA

LATITUDEA, 30° HEGOALDEA; LONGITUDEA, 60° MENDEBALDEA
LATITUDEA, 20° IPARRALDEA; LONGITUDEA, 160° EKIALDEA

4. Biztanleriaren hazkunde azkarra noiz eta non eman zen? Aukeratu mende
bakoitzari dagozkion lurraldeak.

XIX.mendean XX.mendean
Europa Europa
Afrika Afrika
Ipar Amerika Ipar Amerika
Asia Asia
Hego Amerika Hego Amerika
Amerikako Erdialdean Amerikako Erdialdean
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5. Behatu piramide hauek. Zeinek islatzen du herrialde garatuetako adin egoera eta
zeinek garatu gabekoetakoa eta zergatik? Aukeratu piramide bakoitzari dagokion

herrialde mota eta aukeratu arrazoi zuzenak.
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Jendea urte gehiagoz bizi izaten da.

Bizi itxaropena baxuagoa da nutrizio

arazoengatik,
txarragoak ...

Haur asko

Hezkuntza eta
hobeagoak dira.

Jjaiotzen
hilkortasuna handia da.

zerbitzu

dira  baina

zerbitzuak
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Jendea urte gehiagoz bizi izaten da.

Bizi itxaropena baxuagoa da nutrizio
zerbitzu

arazoengatik,
txarragoak ...

Haur asko

osasun

jaiotzen dira baina

hilkortasuna handia da.

Hezkuntza eta

hobeagoak dira.

osasun  zerbitzuak

6. Munduko populazioa modu orekatuan dago banatuta? Zergatik?

7. Kalkulatu Arabako herri hauen biztanle dentsitatea paper batean eta idatzi

erantzuna.
HERRIA BIZTANLERIA AZALERA (km2) DENTSITATEA
Agurain 5.038 38
Lagran 162 45
Amurrio 10.264 96
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